

美称伊朗或于本周袭击以色列

多方呼吁缓和紧张局势

美国政府12日警告说，伊朗或其代理人或最快于本周对以色列发动“重大袭击”。伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬当天表示，伊方“有权对侵犯者作出回应”。鉴于中东局势骤紧，美国、法国、德国、英国和意大利领导人12日发表联合声明，呼吁伊朗放弃对以色列发动报复袭击，避免地区局势升级。

【白宫发布警告】

7月31日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）政治局领导人伊斯梅尔·哈尼耶在伊朗首都德黑兰遇袭身亡。哈马斯和伊朗随后指认暗杀是以色列所为。在哈尼耶遇害前一天，黎巴嫩真主党一名高级军事指挥官在以军空袭中被炸死。伊朗、哈马斯和黎巴嫩真主党等誓言对以色列进行“强力报复”。

美国白宫国家安全委员会战略沟通

协调员约翰·柯比12日说，伊朗或其在中东地区的代理人将对以色列发动“一系列重大袭击”，虽然具体袭击方式尚不清楚，但美方与以方就袭击时间的预测基本相同——“可能就在本周”。按柯比的说法，一旦以色列遭到袭击，美国将帮助以方实施“自我防卫”。

鉴于地区紧张局势日渐升级，美国国防部日前宣布将向中东地区派遣更多战机和军舰。美国国防部随后证实，美军F-22战机已经抵达中东。此外，美国国防部长劳埃德·奥斯汀已下令将“佐治亚”号巡航导弹核潜艇部署至中东地区，美国海军“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群也在加紧前往这一地区。

伊朗总统佩泽希齐扬12日分别与德国总理奥拉夫·朔尔茨和英国首相基尔·斯塔默通话，强调伊朗主张通过谈判解决问题，但不会屈服于外界压力，伊朗“有权依据国际规则对侵犯者作出回应”。美国《纽约时报》先前援引消息人士的话报道，伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊已经下令对以色列发动直接打击。

【多方呼吁克制】

据英国首相办公室12日消息，斯塔

默当天与佩泽希齐扬通话时对中东局势表达关切，呼吁各方缓和局势，避免冲突升级。斯塔默强调战争不符合任何一方利益，呼吁伊朗不要袭击以色列。据英国天空新闻频道报道，斯塔默当天早些时候还与美国总统约瑟夫·拜登及多名欧洲国家领导人讨论了中东局势。

按照白宫12日声明的说法，美国、法国、德国、英国和意大利领导人当天就中东局势展开磋商。五国领导人支持重启加沙地带停火谈判并尽快达成协议，敦促加大对加沙地带的人道主义援助。五国表示支持以色列，呼吁伊朗放弃袭击以色列。

为促成以色列与哈马斯在加沙地带实现停火，相关多方推动斡旋重启谈判。卡塔尔、埃及和美国领导人在一份联合声明中呼吁以色列和哈马斯本月15日派代表在卡塔尔首都多哈或埃及首都开罗恢复谈判。以色列总理办公室9日宣布，以方同意恢复加沙地带停火谈判，计划于15日派出谈判代表团。

哈马斯11日发表声明，呼吁加沙地带停火谈判斡旋方根据此前协商结果制订实施计划，并迫使以色列执行，而非寻求更多轮的谈判或新的提议。

新华社专特稿



以军在加沙地带的军事行动

已造成近4万人死亡

▶ 8月12日，在加沙地带北部加沙城，人们为以军袭击中的遇难者举行葬礼。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门12日发表声明说，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成39897名巴勒斯坦人死亡，另有92152人受伤。

新华社发

俄一货运飞船结束任务坠入太平洋

新华社符拉迪沃斯托克8月13日

电 俄罗斯国家航天集团网站13日发布消息称，俄“进步MS-26”货运飞船当天结束任务脱离国际空间站，坠入太平洋南部非航行海域。

据该网站消息，“进步MS-26”飞船于莫斯科时间13日5时0分（北京时间10时0分）脱离国际空间站俄罗斯舱段“星辰”号服务舱，随后于莫斯科时间8时09分（北京时间13时09分）制动脱离轨道，进入地球大气层，飞船未燃尽的构件坠入太平洋南部非航行海域。

“进步MS-26”货运飞船2月15日搭乘“联盟-2.1a”运载火箭从哈萨克斯坦境内的拜科努尔航天发射场升空，向国际空间站运送了约2.5吨货物，包括燃料、饮用水、食物、氮气和各类设备等。

俄国家航天集团说，将于8月15日向国际空间站发射“进步MS-28”货运飞船。

林火“异常危险” 希腊向多国求援

希腊消防部门12日说，首都雅典近郊的一场大型林火正在失控，局面“异常危险”。由于今夏多地林火肆虐，希腊本国消防力量疲于应对，不得不求助意大利、法国、塞尔维亚、捷克等国帮忙灭火。

美联社援引希腊消防部门官员的话报道，这场林火11日下午发生于雅典东北方向大约35公里处，火势不断蔓延，焚毁多栋民宅和商业建筑，造成雅典部分区域断电，甚至波及一些主要路口的交通信号灯。

希腊消防部门派出超过190辆消防车、17架灭火飞机、16架直升机，超过700名消防员以及军队人员参与灭火。

卫星图像显示，截至12日晚些时候，这场林火的过火面积达1万公顷。

希腊气候危机和民防部长瓦西利斯·基基利亚斯12日说，“这场林火异常危险，我们在种种极端情况下已经与大火搏斗了超过20小时”。令人担忧的是，雅典东北方向的部分山区难以通行，消

防人员灭火难度尤其大。目前，这场林火造成15人受伤。

希腊去年冬季刷新暖冬纪录，今年夏季又异常干燥炎热，6月与7月的气温为1960年有记录以来同期最高，并且今夏林火高发季的开始时间早于往年，使得该国消防部门忙个不停。据统计，希腊今年入夏以来全境发生的林火已超过2000起。

鉴于本月11日至15日的不利天气条件，气象学者和政府官员警告可能发生更多林火。基基利亚斯说，届时希腊一半国土都将处于野火“红色警报”中。

面对严峻形势，希腊向多国寻求援助。希腊官员披露，法国同意派遣一架直升机前往希腊扑灭林火；意大利表示出动两架灭火飞机；捷克将派遣75名消防员和25辆消防车；土耳其将派遣两架灭火飞机和一架直升机；塞尔维亚、罗马尼亚和西班牙同样表示提供援助。

新华社专特稿

特朗普“连麦”马斯克遭受网络攻击

美国前总统、共和党总统候选人特朗普12日重返前身为推特的社交媒体平台“X”，并对话该平台拥有者、企业家马斯克，其间特朗普抨击民主党，招致美国副总统、民主党总统候选人哈里斯方面迅速回应。

特朗普担任美国总统期间及之前多年是推特“重度使用者”，但其账号在2021年1月6日“国会山骚乱”后被禁用。马斯克收购推特后恢复了特朗普的账号，但特朗普没有立即重新使用。2023年夏天，推特改名为“X”。今年7月，在特朗普遭遇“未遂刺杀”后，马斯克在“X”上宣布“背书”特朗普竞选美国总统。

12日，特朗普通过其“X”账号发布他同马斯克直播对话的预告以及多条竞选主题短视频，但两人当晚的“连麦”推迟了约40分钟才开始，马斯克称“X”受到了网络攻击。

在同马斯克长达两小时的对话中，特朗普详细回顾遇袭经历，并猛烈攻击哈里斯等民主党人以及拜登政府经济、移民、外交等领域政策。哈里斯竞选团队随后发表声明回击和讽刺特朗普和马斯克，言辞尖锐。马斯克说，他也乐于“连麦”哈里斯。

美国媒体和选举分析人士指出，哈里斯在一些全国性民调中有赶超特朗普的势头，但在可能决定选举胜负的关键“摇摆州”，二人选情胶着。美国《国会山报》文章认为，特朗普重返“X”并对话马斯克，是其在同哈里斯激烈竞争中吸引舆论关注的最新动作。据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的最新民调数据，哈里斯在威斯康星州和密歇根州民调中分别领先特朗普0.8个百分点和2.4个百分点；在宾夕法尼亚州，哈里斯落后特朗普0.8个百分点。

新华社微特稿

印尼首次在新首都举行内阁会议

印度尼西亚总统佐科·维多多12日首次在新首都努山塔拉主持内阁全体会议，评估新首都发展状况。

印尼副总统马鲁夫·阿明、现任国防部长及候任总统普拉博沃·苏比延多等内阁成员当天出席会议。据路透社报道，会议在外型酷似老鹰的总统府内举行，房间墙壁是金属蓝色。

佐科说：“新首都努山塔拉就像一块画布，我们可以绘就（国家的）未来；并非每一个国家都有机会或能力从零开始建设一座新首都。”

佐科对新首都吸引外来投资充满信心。普拉博沃也表示他将致力于推动努山塔拉的发展。普拉博沃在内阁会议召开前接受记者采访时说：“至少，我会继续建设，如果可能，我会完成这项工作。”

努山塔拉位于印尼东加里曼丹省，距雅加达大约1200公里。两周前，佐科开始在努山塔拉办公；本月17日，印尼将同时在雅加达和努山塔拉举行独立79周年纪念活动。普拉博沃的总统就职仪式定于10月20日在努山塔拉举行。

雅加达位于爪哇岛西北海岸，地势低平，易受洪水侵袭。首都圈人口密集，大量用水需求导致地下水过量开采，地面沉降加剧。为纾解首都发展面临的难题、推动国家平衡发展，印尼政府2019年宣布把行政首都从雅加达迁至东加里曼丹省一处森林腹地。新首都努山塔拉的建设于2020年年中启动，耗资超过300亿美元。多名印尼官员说，努山塔拉未来将是一座绿色城市，充分利用可再生能源并实现废物管理智能化。

新华社微特稿